

爱它,就不要让它无家可归

朱伊丽

近日,短视频自媒体“二更”拍摄的一段视频,让萧山的钱阿姨又引起了网友的热议。“23年”“209只流浪狗”“15万”一串数字冲击着人们的眼球,数千次的转发评论传达出网友对流浪猫狗的关注。在萧山,也有很多关注流浪狗的爱狗人士。

流浪狗可能最后被“上餐桌”

平时我们在路边会看到一些猫狗在悠闲游荡,但是不会去想它会何去何从,会有怎样的命运。事实上,很多流浪狗最终的命运是上了餐桌。

“萧山楼塔,吃狗肉是出了名的。”老家住在楼塔镇的孙先生表示,“现在天气暖了,狗肉店基本歇业了,但是到了冬天,天一冷,就会又开起来。”

据孙先生介绍,狗肉店的这些狗,大多数从外地运过来的,有来自食用狗养殖场,但数量很少,因为成本高。多数食用狗,来源于主人的出售、丢弃、以及偷狗。每到秋冬季,就会有不少人慕名来楼塔买狗肉,生狗肉28元一斤,烧好的狗肉则能卖到37元一斤。

杨小姐是杭州小动物保护协会的志愿者,她告诉笔者,在我国,猫狗只有运输、饲

养、买卖的检疫标准《犬产地检疫规程》,无肉类和屠宰检疫标准,无法以肉类来经营。

“且不说,吃狗肉人不人道,这些小饭店的狗肉都是没有检疫证明的,你敢吃吗?狗如果打了狂犬疫苗,食品安全的隐患会增加;不打狂犬疫苗,则违反狂犬病防治的有关条例,属于违法经营。”杨小姐表示,她绝不会吃狗肉。

爱它就不要让它无家可归

“注意,城区可遛狗时段为每晚7:00至次日凌晨7:00。”在萧山城管的公众微信号上,工作人员正在推送一条文明养犬的信息。

区城管局犬类管理中心工作人员表示,平日里区城管局的工作人员充分利用路面管控人员,在晚间溜狗时间,主要公园等溜狗集中区,对违规养犬行为及时的教育劝导和宣传。

“一般来说,我们对发现的流浪犬、狂犬、病犬进行收容、捕杀。”区城管犬类管理中心的工作人员表示,我们也希望少处理一些流浪狗,所以在这里也呼吁大家及时办理《养犬许可证》,文明养犬,不要随意丢弃家中的狗狗,一旦养了狗,就要负责它一辈子。

今天就让笔者带你去体验如何给自家狗狗上户口!

1.前往西河路397号领取或在萧山城市管理局网站下载《个人申请养犬登记表》

2.填好表格后,申请人持上表格到居住地社区居(村)委会征求意见,经同意签署意见证明后,到所在街道办事处(乡镇政府)接受审核。要注意的是,这时你可能需要用到身份证及复印件、户口本/暂住证/租赁证以



及狗狗1寸照。

3.去防疫站点打免疫针,并领取防疫证

4.带上填好的表格、防疫证及以下资料前往西河路397号,犬类管理工作领导小组办公室办理狗狗的身份证。

再次提醒,你需要带的资料还有:

1.居民身份证

2.申请人的本市常住居民户口簿或暂住证的原件及复印件(养犬登记地址与户口所在地不符的,须提供养犬所在地的房产证);

若养犬登记地址住房为租赁的,须提供房屋租赁合同或协议及房屋所有人的户口簿

3.经所在街道办事处(乡镇政府)审核盖章的《杭州市个人申请养犬登记表》

笔者认为,既然养了猫狗,就要负责到底,办证、打疫苗、绝育……都要做好,不要让自己曾经的爱宠成为徘徊街头的流浪动物。

绿茵梦,从校园启航

抢断、传球、射门、得分……绿草如茵的球场上,孩子们释放着激情,这不是在什么足球俱乐部,而是在高桥小学的操场。2015年年底,萧山区被省教育厅定为浙江青少年校园足球试点区,目前全区的足球试点小学、初中和高中分别为26所、17所和12所,其中高桥小学和高桥初中更被列为国家级校园足球示范学校。

让每个孩子都爱上足球

高桥小学开创了一种完全不同的“文源模式”——全员参与。在高桥小学的36个班级1700个孩子,人人都要学踢球,学习生活中都离不开足球,每个学生身上都能找到足球的影子。1—6年级都组建了自己的足球队,每个班级都有各自统一的队服、队徽和口号。

早在1999年,高桥小学就获得了“杭州市足球传统学校”的称号,文源明星队和文源希望队这两支足球队更是多次在杭州市小学生传统学校足球比赛中位列前三。为了从小培养学生对足球的兴趣,高桥小学开设了每周一堂的足球社团课、每周三堂的兴趣课和每周三—四堂的校队足球课。学校还通过开展足球进课堂活动,积极探索校园足球教学模式,让学生了解足球知识、参与足球运动、掌握足球技能;通过玩足球、讲足球、赛足球等形式的活动来普及足球运动。

在如此浓烈的足球氛围下,不喜欢踢足球的孩子怎么办呢?在学校体育老师赵小华看来,足球本身就是一种游戏,事实上,没有小孩子是不喜欢游戏的。赵小华表示,小学阶段的体育乃至足球课程,首要任务是激发



孩子参与体育运动的兴趣。“如果你不喜欢身体对抗,可以参加点球大赛;如果你不喜欢上绿茵场,可以在旁边当啦啦队。除此之外,学校每学期都会组织足球诗歌、足球知识手抄报、足球征文等活动。总有一个办法让你爱上足球。”

签约专业足球俱乐部 更快出人才

足球是专业性很强的运动项目,要想出人才,必须由专业人士来教授。但很多学校都会遇到一个比较尴尬的情况就是,踢球的孩子多,教球的老师少。高桥小学与专业的足球俱乐部展开合作,邀请专业足球教练入校指导,定期开展足球社团活动,大幅度提升校园足球水平。

华丰俱乐部是杭州市业余联赛的冠军俱乐部,华丰青训营是该俱乐部旗下的青训

营。2014年起,华丰青训营与高桥小学签约,为高桥小学开展免费足球训练。另外,高桥小学还与乐毅体育多次联合举办校园超级足球联赛。

足球是竞技更是精神

“我觉得失败的经历反而更难得,从小就要提高他们的抗压能力。”赵小华说,“校园足球的目的不是为了把所有孩子都培养成梅西,我们希望孩子不光能感受到竞技体育的运动魅力,还能感受到竞技之外的人格魅力,成为一个品德高尚、自主公正、富有团结协作和拼搏创新精神的人。”

对于这群热爱足球的少年来说,有人享受在球场上尽情奔跑的每一刻,足球是他们的陪伴;有人在小小的足球上绽放大精彩,足球是他们的光芒;也有人把职业球员作为自己的目标,他们是中国足球崛起的希望!

王晨晨